

## 超龄水管9个月漏了近万方水

# 百万元改造费该由谁来掏

□见习记者 张文

舜玉花园小区连续三个季度超计划用水。经过调查，小区水管已“超期服役”超过了7年，造成水管“吃水”严重。而要改造水管，需要花费上百万元。

### 超计划用水近1万方

10月27日，舜玉花园小区接到小区第三季度超计划用水的通知，7、8、9月，小区超计划用水3739方。“这是我们今年第三次接到超计划用水通知了。”小区物业负责人说。物业负责人表示，小区今年1到9月份，总共超计划用水接近1万方，需要交纳约1.85万元超计划加价水费。

“这个小区今年连续三个季度超计划用水，这是以往都没有的情况。”节水办工作人员介绍。据统计，小区第三季度平均每天超计划用水约42方。工作人员推算，连续9个月超计划用水近1万方，原因很有可能是小区水管漏水。

### 水管“服役”已达17年

在小区自来水总阀门处，记者看到井盖上标注的年份是1994年。维修人员介绍，小区铺设的自来水管道为镀锌管，使用年限为10年左右。水管“超龄服役”已达7年。物业公司于2007年进入小区，4年以来，对主管道的大修有7次，平日的小修小补没法统计。



管道漏水量一天最多可达150方。（资料片）

物业维修人员说：“去年小区加压供水管道有2处冒水，后来拿了水泵来把水抽走。2009年，小区30号楼供水主管道漏水，一天大概漏走150方水。看着水哗哗往外冒，真心疼。”

据了解，小区水管均采取直埋的方法，埋在地下1米半处。经过10多年的锈蚀，“大的漏水口直径有三四厘米，小的也有小拇指大。针眼大的就数不清了。”维修人员说。

### 换新水管得花上百万

2010年，小区业委会曾请施工队来查看供水管线，发现小区要进行水管改造会“非常复杂”。小区自来水总阀门位于大门东侧省财政厅院内的东南角。如果要改造的话，得从总阀门向北，穿过省财政厅大院和省财政厅的宿舍楼，向西到达小区办公楼的机房，再以机房

为起点，沿路向西、向北、向东铺设3条水管，到达单元楼下1米半处。

据估算，改造所需管道大约5000米，将原先的镀锌管和铸铁管全部换成PPR或者PE管，价钱在80—150元/米左右。维修人员说：“从总阀门到财政厅宿舍楼这300米的距离，得关阀门、破路面，没个10万块，施工队不会改的。”整个小区的水管改下来，机械和人力成本在百万以上。

### ○追问

### 开发商 该不该出钱

按规定，这部分水管都是公共设施，改造费用需要产权单位承担。

“产权单位是开发商，现在小区水、电的户头都还是开发商的名字。”物业负责人说。面对不菲的工程造价，物业无力承担。业主委员会主任苗女士说，小区建成年份是1995年，当时没有设立公共维修基金。现在小区每个月收取2元/平米，作为大型项目的维修基金。“一年收下来也不过10万元，根本就不够用。”

济南市户表办的工作人员表示，如果小区要进行户表改造，开发商应该承担改造费用，这需要业主和开发商协商。但是，苗女士说：“开发商卖完房子就走人了，怎么会管你？”

经过网上搜索，记者查到小区开发商山东华鲁房地产开发有限公司的两个办公电话，均无法拨通。记者辗转得到公司一位工作人员的联系方式。对于记者的提问，该工作人员表示无可奉告，要等汇报领导、咨询律师之后再说。

# 人杰地灵论地脉 代有人才数洪楼

## 保利·海德公馆《闻道天下事》——国学大师王仲堂开讲第一堂

历史上儒释道三教曾在此交汇，西方天主教文化在此发端光大，闵子骞“鞭打芦花”的历史典故源于此处，“醉里挑灯看剑”——南宋著名词人辛弃疾的故居，《左传》宋之盟的纪念遗址，康有为先生眼中的“风水宝地”……这就是洪楼，一个承载了多种文化精髓的精神圆融之地，一个融汇了多种流派、留下众多名人典故的文脉区域。如果说以大明湖为首的老城区代表了齐鲁文化的精华，那么以洪楼教堂为标志的洪楼区域就是集传统文化和新文化于一体的人文前沿。

名家讲坛走进保利·海德公馆的第一期，主讲嘉宾中国十大国学金牌导师、中国著名国学应用大师、山东省企业文化学会秘书长王仲堂先生，让我们对百年洪楼的人文历史有了更深刻的认识。



### 始于名门，探寻洪楼文化源点

“洪楼原名洪家楼，来源于宋代末期一位姓洪的官员，曾在洪楼建了一座祠堂，后来祠堂又改成了市舶司货栈，所以洪楼的名称就从这里诞生。”洪楼真正发展起来始

于100年前，即洪楼教堂开始建设的时候。洪家楼天主教堂由奥地利修士皮夏设计，1901年动工，1904年建成，1906年，洪家楼教堂扩建为双塔哥特式建筑，扩建后的教堂面积达1600平方米，可容纳千人作弥撒，蔚为壮观。

近期阅读了七个省72个县的能工巧匠汇集到这座，建造了今天这个唯美的哥特式教堂。

建筑完成之后，施工巧匠大部分人都留在当地，所以从那时起就奠定了洪楼区域的人文基础，居住在这的人们都是全国各地比较有才华的人。

### 四教合一，中西合璧，文化汇流

随着三教合一，已是称得上圣地。而来自山东大学的国学大师王老，则进一步向我们阐释了洪楼区域的神游之处，“洪楼属于四教合一，首先是洪楼大教堂，中国的三大教堂之一，典型的哥特式建筑，代表西方天主教。华山，本身华阳宫里面有三个殿，殿边分别供奉了摩崖牟尼、老子、孔子，代表了儒家、道家和儒家三个领域。所以是四教合一。”

另外除了儒释道文化和西方文化，洪楼地区还有一个非常重要的人物，一个

中国孝文化的典型代表，这个人叫闵子骞，著名的“鞭打芦花”的故事至今仍被人们广为传颂，“孝哉，闵子骞”，孔子赞其德。因此，千百年来，以闵子骞为代表的中国孝道文化，对于区域来说，是非常好的教育传承。

### 文脉孕育真名士，仁者居贵地

在历史中，洪楼区域是一个名人辈出的地方。南宋著名的词人辛弃疾的故乡就在这里，距离保利·海德公馆仅10分钟，附近有万紫千红园、辛弃疾纪念馆，对于项目的业主来说，可以近距离与历史名人接触，感受“梦里挑灯看剑，梦回吹角连营”“金戈铁马气吞山河”的英雄气概、体会“众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处”的内敛。

其实，对于一个地域来说，地脉可以把村落托得光华，而人也可以把这个地方的风土村托起来。山大周边，汇聚了人类的精英、文化的精英，本身就赋予了这片土地人杰地灵，将洪楼的人文气息培养得更加浓郁醇厚。孔子曰：“仁者居之，何陋之有？”“孟母三迁”，由此可见，居住在名士汇聚的地方，对于居住的影响是潜移默化的。

### 人杰地灵，风水宝地，泉城地脉

洪楼不仅有着源远流长的文脉，从风水角度来讲，也堪称佛上人杰地灵。“上世纪康有为老先生到山东济南来，登上丁子佛山，回望了一下济南市，他就说济南市靠好的风水在洪楼华山一带。济南这个城市是在山明水秀，是一个狭长地带，不善于往大处发展，真正往大处发展，应该往洪楼和华山发展。”

为什么洪楼被称为风水最好的地方？王仲堂教授为我们揭开了这个谜团：“通过对《周易》和风水的研究，从奇门遁甲来说，洪楼属于生位，西北水平乾门，就是说一个地方的出胎应该是在这里。”出胎就是活络，能激活血脉格局。因为，无论从宗教还是从风水学来看，活络都是济南的风水宝地。

后记：作为人文地产领导者的保利，选择文脉、风水极佳的地域建造房子，积极筹建开放社区图书馆、致力于社区及教育体系的完善，践履不像地弘扬洪楼文化，正是用行动，践行着学府豪宅的内涵。以厚重的人文精神，不断创新高品质，创造高量的文化氛围和价值，赢得业主尊重。

保利·海德公馆二期温莎堡认筹火爆进行中，15号楼倾城热捧，贵宾专线：0531-6766 6766

95-135m<sup>2</sup>纯三房应市加推！5万抵10万认筹优惠即将截止。

销售地址：二环东路与花园路交汇口北行500米东行(富翔天地北)